Investiční záměr
Příloha č. 3 k žádosti o dotaci na zabezpečení péče o válečné hroby poskytovanou v rámci programu ISPROFIN č. 107 290 „Zachování a obnova historických hodnot I“.
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Název akce:
	[bookmark: _Hlk93587818]Restaurování památníku padlých v I. sv. válce v obci Brandýsek



Žadatel:
	Obec Brandýsek, okres Kladno



Evidenční číslo (čísla) válečného hrobu:

	CZE-2109-27660


Zdůvodnění nezbytnosti akce:
	Obsahem akce je: Restaurování a oprava pietního místa

Nezbytnost akce:Velmi špatný stav sochy a podstavce




Technická zpráva
Základní údaje o válečném hrobu a popis:
Jedná se o pietní místo – pomník. Pomník obětem1. světové války instalován ve 30. letech 20. století. Autor: B. Voborník. Bez ostatků.
Památník je umístěn na ulici Slánská u školy v obci Brandýsek (necelé 2 tis. obyvatel). 
Stručný popis: Jedná se o kamenný pomník primárně osazen u školy. Celo pískovcový památník (pískovec hořického typu) ve tvaru stély s výraznou figurální výzdobou.  Pomník se nachází na dvoustupňové obdélníkové plošině z umělého kamene (beton). Na ní je osazen obdélníkový kamenný sokl, který je uprostřed opticky rozdělen drážkou. Z čelní strany nese sokl dva nápisy – jeden je dedikační, druhý tvoří jméno autora. Oba nápisy jsou negativním reliéfu s černým kolorováním. Do soklu je vertikálně zasazena stéla, která je na vrchní části taktéž opticky rozdělena drážkou. Na vrcholu stély je sekundárně osazen československý státní znak z černé žuly. Symbol státního znaku je proveden v negativním reliéfu bez kolorování. 
Pod ním se nachází nápis v negativním reliéfu s černým kolorováním. Po obou stranách stély jsou osazeny pylony čtvercového průřezu, které jsou na přední straně opatřeny tzv. štukovými zrcátky s datací první světové války; kolorování černé, negativní reliéf. Před stélou stojí figura ženy opírající se o menzu a objímající relikvii s vavříny. Povrch menzy je výrazně sekaný. Do středu menzy je osazena nápisová deska z černé leštěné žuly; nápis v negativním reliéfu je kolorován zlatou barvou. 
Pomník je zasazen do mírně svažitého terénu. S ulicí je spojen cihlovými schody. Prostranství před pomníkem je vydlážděno cihlami. Po obou stranách se nachází jednolitá betonová plocha. Prostranství za pomníkem tvoří štěrkové pole. V okolí se nachází vzrostlé javory. 



Nápisy:
Nápis:
HROBŮM
V DÁLI
1914 1918

KU VĚČNÉ
PAMĚTI
NA VÁS,
KTEŘÍ JSTE
V DÁLI
UMÍRALI
ZA VLAST
A SVOBODU
NÁRODA
VE SVĚTOVÉ
VÁLCE.

Z VDĚČNOSTI SPOLUOBČANÉ

	


Popis stávajícího stavu válečného hrobu:
	Pomník je dlouhodobě vystaven působení atmosférických vlivů. To zásadním způsobem ovlivnilo barvu kamene. Povrch pomníku je sekundárně znečištěn depozity prachu a lokálně skvrnami od mechu a lišejníku, zrněnek /působením okolních dřevin/. Problematický je první stupeň plošiny, který je zemní vlhkostí a špatnou konstrukcí /tlak vody ve svahu/ silně narušen – vnikání vlhkosti. Některé spoje mezi jednotlivými díly jsou popraskány. Byly opraveny lokální cementovou výplní.  
Při demontáži původního plotového soklu byla zničena celá zadní část obou stupňů plošiny. Rohy plošiny byly v důsledku nevhodné manipulace uraženy. Podzemní betonový základ je silně narušen prorůstajícími kořeny. Nevhodné okolní vybetonování způsobilo silné zavodnění a prorůstající kořeny způsobují praskliny. 
Pískovcová sochaje vlivem předchozích neodborných zásahů ve špatném stavu /nevhodný nátěr – vodní sklo/; kámen je místy degradovaný, drolí se, některé části drapérie chybí. Nejkritičtější je stav mezi hlavou ženy a relikvií, kde vzniká tzv. srážkový stín; měkké plochy kamene jsou odplavovány, odmrzají a vznikají kaverny. Podobně postižený je i povrch menzy. Celý povrch sochy taktéž nese známky bionapadení; nejhorší stav byl zjištěn v části nohou figury. 
Pískovcový sokl je povrchově zdegradován; ve zvlášť špatném stavu jsou nápisy, které jsou lokálně vydrolené, popraskané, části chybí, kolorování také chybí. Stejně postižená je i drážka. Stejné bionapadení jako u sochy. 
Na zadní části pomníku jsou jednotlivé spoje popraskané a vyžilé; spárování v některých částech zcela chybí. 
Pylony jsou mechanicky poškozeny na hranách. Nápisy jsou vydrolené, kolorování chybí. Povrch nese stejné známky poškození jako menza a stéla. 
Nápisy na stéle degradují, kolorování zcela chybí. Nevhodně sekundárně osazený státní znak nese známky bionapadení, kolorování částečně chybí. V nejkritičtějším stavu je vrchní plocha stély, která je nejvíce vystavena atmosférickým vlivům – praskliny, degradace povrchu, v důsledku čehož vniká do pomníku atmosférická vlhkost. Celý povrch stély je vyžilý a nese stejné známky bionapadení jako socha. 
Cihlová dlažba před pomníkem je vlivem zemní vlhkosti vyvrácená, některé cihly jsou prasklé. Povrch je vyžilý, zarůstá mechem a lišejníky a je pod silnou vrstvou prachu. 
Betonové plochy jsou v katastrofickém stavu – povrch je silně rozpraskán, části chybí či jsou uvolněné, povrch je zvlněný. Nevhodná volba povrchu – beton brání vysychání, zemní vlhkost vstupuje do základů pomníku. 
Štěrkové pole v zadní části je z estetického i praktického hlediska nevhodné, protože bez odvodnění neplní účel a pouze svádí vlhkost níže k základům. Místy prorůstá tráva. 




Navrhovaný postup restaurování:
	a/ Restaurátorské práce na památníku   
Plánovaný zákrok povede ke konzervaci pomníku; budou prováděny akce k rehabilitaci původního povrchu. Silnější vrstvy sekundárních depozit budou sejmuty nejprvetlakovou vodou, následně chemickým postupem a dočištěny pomocí skalpelů a silonových kartáčů – u obou typů kamene /žula, pískovec/.
Praskliny u obou typů kamene budou injektovány injektážní směsí určenou ke spárování žuly nebo pískovce /umělý kámen Petra a odpovídající pigmenty, popřípadě drcená žula či drcený pískovec/.
Zbytky starých depozit a cementových výplní uvnitř prasklin budou odstraněny mechanicky a dočištěny pomocí skalpelu a silonovým kartáčem. Kritické spoje mezi jednotlivými díly základny budou injektovány injektážní směsí /Tubak/, následně spárovány spárovací hmotou /Hassit/. Všechny spoje budou zpevněny /Remmers KSE300/ a celý povrch bude ošetřen biocidním nátěrem /Imesta/ a hydrofobizován. 
Figurální socha z pískovce bude ošetřena taktéž výše uvedeným postupem; chybějící části budou domodelovány modelovací hmotou /RemmersRestauriermortel/. Stejným způsobem jako socha bude ošetřen pískovcový sokl; v tomto případě budou dotmeleny uražené hrany. 
Obě desky z černé žuly budou též ošetřeny výše uvedeným způsobem. Zdegradované kolorování textu bude očištěno a obnoveno černou, respektive zlatou barvou /Akemi/. Písmo na soklu, stéle a postranních pylonech bude taktéž čištěno stejným způsobem jako text na nápisových deskách, dotmeleno /umělý pískovec/ a následně kolorováno černou barvou /Akemi/. 
Barva kamene pískovcových částí bude sjednocena s barvou stávajícího pomníku /odpovídající pigmenty + paraloid/. Žulové části budou popřípadě lokálně dopigmentovány. 
Před závěrečným ošetřením bude povrch lokálně zpevněn /Remmers KSE300/, následně bude celý pomník ošetřen biocidním nátěrem /Imesta/ a závěrem na žulových vertikálních plochách hydrofobizován. Degradované části zadní strany budou povrchově zpevněny /Remmers KSE300/. Pískovcová socha a sokl budou kompletně ošetřeny hydrofobizačním přípravkem /RemmersFuncosilSNL/. 
Základová plošina bude očištěna a chemicky ošetřena stejným způsobem – viz postup výše. Chybějící části a hrany budou doplněny bílým cementem s příměsí práškových pigmentů; povrch bude sjednocen pomocí tzv. vymytí. 


b/ Úpravy bezprostředního okolí památníku
Kolem pomníku bude po celém obvodu proveden výkop z důvodu opravy základu. Podzemní část bude popřípadě sanována, nežádoucí zemina odstraněna a spáry injektovány /Tubak/. Prorůstající kořeny budou mechanicky odstraněny. V případě silného narušení základu bude vytvořen posilovací věnec z armovaného betonu. Odvodnění není součástí dodávky, ale musí být provedeno, jinak bude do památníku i nadále pronikat zemní vlhkost. Odvodnění by mělo být provedeno dle následujícího postupu: Výkop bude z části vyložen nopovou folií a z části geotextilií. Takto vytvořeným ložem bude procházet odvodňovací smyčka z perforované plastové trubky o průměru minimálně 100mm. Následně bude proveden zásyp žulovým štěrkem frakce 16/32 pět centimetrů pod úroveň stávajícího terénu a dosypán kačírkem typ Dunajovice, který esteticky splyne s pískovcovou částí pomníku. 

Pomník bude opatřen informativní tabulkou o poskytnutí dotace. 
Při předání pomníku bude předán list údržby včetně plánu údržby. 
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	Mj.
	Cena jednot.
	Kon. Cena
	 
	S DPH

	Čištění reliéfu, soch od depozitů
	
	10m2
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Restaurování památníku 
	
	10m2
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Sochařské práce
	
	4m2
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Dokončovací práce spárování 
	
	15bm
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Oprava chybějících částí 
	
	5ks
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Chemické ošetření 
	
	10m2
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Sanace starého základu vsazení izolace a soklu 
	
	10 bm
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Podklad pod nový základ včetně izolace a výkopu 
	
	10 bm
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Manipulace, doprava, demontáž, montáž a likvidace 
	
	100hod.
	
	
	
	

	 
	
	 
	
	
	
	

	Písmo čištění a příprava pro barvení a kolorování 
	
	50Ks
	
	
	
	

	 
	 
	 
	
	
	
	

	 
	 
	 
	
	
	
	

	 
	
	cena bez DPH:
	
	
	
	

	 
	
	cena s DPH:
	 
	
	
	

	
	
	
	
	




Specifikace projektu:
	
Cílem projektu je: Oprava a důstojné reprezentativní pietní místo
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